

# 列车上突发病，商河护士紧急施救

## 全县卫计系统好人好事不断涌现

本报8月29日讯(通讯员

魏巍) 8月17日,一列由广州返回济南的列车上,上演了救人的“惊心”半小时,而救人者正是商河县人民医院消毒供应室护士王德英。

17日上午8点左右,列车广播突然发出紧急呼救,“十八号车厢有一位乘客出现恶心、呕吐、腹疼、腹泻等紧急情况,列车上有没有医务工作者?”王德英听到广播后,出于职业本能,她立刻起身赶到出事车厢,看到一位泪流满面的母亲抱着一名十五六岁的小姑娘,小姑娘双目紧闭,面色苍白,精神状态

很差。

王德英经过详细问诊,排除月经周期、学业压力等因素后,初步诊断是因饮食不规律、长途劳顿引起的应激反应。王德英精心施策,采用物理治疗、热敷、针灸、心理疏导等手段进行紧急治疗。半小时后小姑娘的情况终于得到缓解,大家这才松了一口气。病人家属更是激动地握住王德英的手,不停称赞和道谢。

王德英说,“救死扶伤是医务工作者的天职,也是一种本能,我只是做了我应该做的事情”,在交待注意事项后,便悄然回到了自己的车厢。

然回到了自己的车厢。

据了解,近年来,商河县卫计局高度重视医德医风教育,涌现出许多好人好事,在社会上赢得了良好的口碑。特别是卫计系统开展服务管理年活动以来,全县卫计系统身边好人好事不断涌现。此次列车救人事件只是其中的一个缩影,广大医务人员在自己的工作岗位上默默付出与奉献,传递着医务人员的使命与担当,播撒着满满的温暖和正能量,用实际行动诠释了“大医精诚”的深刻含义。

### 许商社区卫生服务中心

## 健康扶贫,让贫困户病有所医

本报8月29日讯(通讯员

吴如明 徐迎春)

家庭医生签约服务工作和健康扶贫工作是许商社区卫生服务中心2018年两项重点工作。为进一步推动中心家庭医生签约服务工作及辖区贫困人口家庭医生签约服务工作进展,落实健康扶贫政策,根据上级有关文件要求,许商社区卫生服务中心在新医改形式下,利用家庭医生签约服务模式,着力解决辖区贫困人口“因病致贫,因病返贫”的问题。

为力争覆盖100%的贫困人口和计划生育特殊家庭,同时做好贫困人口和计划生育特殊家庭签约人群的履约服务,签约一人、履约一人、做实一人,提高质量和效果,增强居民感受度,许商社区卫生服务中心据地域不同,初步将辖区贫困人口(含计划生育特殊家庭)分为城区居民和农村居民,其中,城区贫困人口家庭医生签约服务工作由6家社区卫生服务站负责实施,农村贫困人口家庭医生签约服务工作由34家村卫生室和中心共同负责实施。

各家庭医生签约服务团队严格按照上级要求,负责贫困居民家庭医生签约工作的具体实施,包括健康扶贫“八个一”工程、家庭医生签约、履约工作、健康教育指导、跟踪随访等工作。社区卫

生服务站、村卫生室与家庭医生签约服务团队对接,配合团队完成贫困居民家庭医生签约工作,包括与居民预约签约时间(包括入户签约时间)、查体结果反馈、签约宣传等工作。

据了解,许商社区卫生服务中心2018年针对贫困人口特点,制定了贫困人口个性化签约初级服务包,服务包主要内容包括在健康扶贫“八个一”工程的基础上,每年为贫困人口进行一次肝功能、肾功能、血脂、空腹血糖、心电图检查及健康教育指导、随访工作。同时为了解决贫困人口和计划生育特殊家庭经济状况的特殊性,许商社区卫生服务中心特向党工委办事处领导申请初级包贫困居民个人自付部分费用给予资金支持和帮扶。

为保障贫困居民签约服务工作顺利开展,落实签约、履约工作,该中心成立由中心主任任组长的领导小组,负责贫困居民签约服务工作方案制定、组织实施、协调处理、后勤保障、绩效考核等工作,同时,印制了扶贫明白纸,争取让农村贫困人口对健康扶贫政策得到全面了解,针对群众就医报销难问题,实现“先诊疗后付费”全覆盖、“一站式”结算全覆盖、贫困人口家庭医生签约服务全覆盖,让贫困户病有所医。

## 商河县旅游从业人员集体“充电”



全县旅游从业人员培训班开课。

本报8月29日讯(通讯员

付蕊 记者 李云云)

为进一步提高全县旅游从业人员综合素质,深化省级文明示范县创建,做好“四大盛会”的服务接待工作。由商河县委宣传部和县旅游公共服务中心联合主办的全县旅游从业人员培训班于8月27日举行。

本次培训邀请到了济南大学旅游与酒店管理系的四位教授专家前来授课。本次培训分为旅游饭店班和乡村旅游班两个班次,全县旅游饭店、宾馆、星级农家乐及乡村旅游点从业人员100余人参加培训。

四位授课老师分别是来自济南大学旅游与酒店管理

系的主任梅青、商学院副教授韩芳、孙淑荣、颜丽。她们都是长期从事旅游教育培训,具有丰富实践经验的资深专家。此次培训主题明确、内容丰富,就旅游服务礼仪、餐饮服务、住宿服务、乡村旅游服务提质、农家乐经营与服务规范等内容进行详细地培训,同时还让学员们配合讲师现场演练。

商河县旅游公共服务中心的工作人员说道,通过举办此次培训班,将进一步规范全县旅游行业从业人员服务行为,全面提升旅游业服务质量和服务水平,为塑造“文明商河”的良好形象贡献力量,并为今年金秋的“四大盛会”的圆满完成做好保障。



8月13日,张坊镇白集村村民白玉生将一面印有“医术精湛 医德高尚”的大红锦旗送到张坊镇卫生院外科孙学友主任的手中,并连连感谢,言语诚恳,感情真挚。

患者白玉生,一月前在家干活时不慎伤到右手食指,因伤势严重立即赶往济南某医院进行手术治疗,术后一周出院。患者因回济南复查治疗不便,术后来张坊镇卫生院就诊,该院外科主任孙学友大夫接诊后,根据患者的病情以及手术情况,做出了合理科学的术后恢复治疗方案。经过孙学友主任近一个月的精心呵护治疗,患者病情很快便康复了。患者为表达感激之情,特意给孙学友主任送上锦旗一面,以表达谢意。 (通讯员 吴如明 邱静)

## 商河农商银行掀起“清收风暴”

# 4天时间清收不良贷款460余万元



商河农商银行掀起“清收风暴”。

示范引领作用。

活动期间,该行员工统一着装,通过制作活动旗帜、宣传条幅、张贴贷款清收公告、录制活动宣传口号等措施,利用清晨和夜晚休息时间对不良贷款逐户逐笔进行上门清收、依法清收。对不良贷款的债务人动之以情、晓之以理,宣传诚信守信的重要性,向逃避银行债务的老赖们亮剑宣战,并联合县金融办、公安局、法院、检察院等部门加大惩戒力度,共同打击失信行为,在全国范围内敲响了打击“老赖”的最强音。

在政法部门的大力支持下,这场声势浩大的清收工作取得了阶段性成果。该行有关

工作人员表示,商河农商银行作为服务三农、小微企业的金融主力军,加强信用环境建设责无旁贷,是履行社会责任的必然要求,也是提高银行资产质量的必然要求。下一步该行将建立打击赖账户的长效机制,持续开展净化信用环境的相关工作,为助力诚信商河建设做出积极的贡献。